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Ο Μητροπολίτης Κερκύρας στην 4η 
κατασκηνωτική περίοδο στην Κασσιώπη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με μεγάλη συμμετοχή ξεκίνησε τη λειτουργία της η τέταρτη 
κατασκηνωτική περίοδος στις εγκαταστάσεις της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κερκύρας στην Κασσιώπη, με κορίτσια 
Γυμνασίου και Λυκείου, την Τετάρτη 24 Ιουλίου.

Τον αγιασμό ενάρξεως τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών 
και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, ο οποίος αναφέρθηκε στο γενικό θέμα του 
φετινού καλοκαιριού που έχει ως κέντρο του τον Απόστολο Παύλο και τα 
“Βήματα Ελπίδας”, που καλούνται οι νέοι να ακολουθήσουν στη ζωή της πίστης.
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Τα κορίτσια υποδέχτηκαν με ενθουσιασμό τον Μητροπολίτη Κερκύρας, 
τραγούδησαν ωραία κατασκηνωτικά τραγούδια, του παρουσίασαν χιουμοριστικά 
σκετσάκια με θέμα τη ζωή της κατασκήνωσης και του έδωσαν αφορμή να 
μοιραστεί μαζί τους μερικές σκέψεις.

Ειδικότερα, ο Σεβασμιώτατος κ. Νεκτάριος επεσήμανε τη χαρά του που τόσοι νέοι 
άνθρωποι συμμετέχουν στην κατασκήνωση της Εκκλησίας, βγάζουν τον καλύτερο 
εαυτό τους, χαίρονται και χτίζουν όμορφες παρέες, στηριγμένοι στις αξίες της 
Εκκλησίας. Οι κατασκηνώσεις της Εκκλησίας δεν είναι διακοπές μόνο από την 
καθημερινότητα. Είναι μία εξαιρετική ευκαιρία για τα παιδιά να ζήσουν την αγάπη 
στην πράξη, τον σεβασμό στον άνθρωπο, την ειλικρίνεια, το φιλότιμο, την 
συνεννόηση, την καλή παρέα, να μοιραστούν χρόνο και διάθεση, να γνωρίσουν τη 
ζωή της Εκκλησίας, να συμμετάσχουν στο μυστήριο της θείας Ευχαριστίας, να 
δούνε την αξία και τη δύναμη της προσευχής. Η νεανική ζωή, όπως είναι 
προσανατολισμένη από τον σύγχρονο πολιτισμό, είναι μία επανάληψη κάποιων 
τρόπων που εκτονώνουν τον άνθρωπο, αλλά τον βοηθούν να βγει από τον εαυτό 
του. Είπε στις κοπέλες αυτό που είδε επιστρέφοντας από μια αγρυπνία αργά το 
βράδυ.

Πολλά νέα παιδιά να διασκεδάζουν, να πίνουν, να χορεύουν, αλλά στο τέλος να 



μένουν με ένα βλέμμα άδειο, όταν η ζωή δεν έχει ένα νόημα που να ξεπερνά το 
πρόσκαιρο. Η ελπίδα σταματά στο γλέντι, στη χρήση του αλκοόλ, στο κάπνισμα, 
στον χορό και δεν έχει συνέχεια. Το νόημα όμως το δίνει η πίστη και ο Χριστός, 
που κάνουν τον άνθρωπο να αγαπά, να σέβεται, να εμπνέει με τη ζωή του. Του 
δίνει ιδανικά. Κάνει τον άνθρωπο να χαίρεται και να μην αποκάμει στη ζωή του, να 
χάσει το ηθικό του. Στο κενό νοήματος του σύγχρονου πολιτισμού, η Εκκλησία 
γαλουχεί τη νεότητα με την παράδοσή της, δείχνοντάς τους την αξία της 
κοινότητας, που είναι μια μεγάλη οικογένεια, όπου τα χαρίσματα δεν κρύβονται, 
αλλά αναδεικνύονται μέσα από την αγάπη.



Ο Σεβασμιώτατος κ. Νεκτάριος υπενθύμισε στα παιδιά ότι οι 
κατασκηνώσεις της Εκκλησίας έχουν μεγάλη ιστορία στην Κέρκυρα, από 
τα χρόνια των μακαριστών Μητροπολιτών Μεθοδίου, Πολυκάρπου και 
Τιμοθέου. Τα τελευταία χρόνια γίνεται μία μεγάλη προσπάθεια 
εκσυγχρονισμού των εγκαταστάσεων, για να μπορέσουν να 
προσαρμοστούν στις ανάγκες και τον τρόπο ζωής που τα παιδιά έχουν 
συνηθίσει. Αυτό είναι ένα έργο αγάπης που απευθύνεται στις οικογένειες 
και στα παιδιά. Η ανταπόκριση των παιδιών δείχνει την αξία αυτού του 
έργου και μάλιστα, με τη θέλησή τους. Ευχαρίστησε, τέλος, τους 
συνεργάτες του στο νεανικό έργο και όσους διακονούν το έργο της 
κατασκήνωσης, οι οποίοι προσπαθούν να μη λείψει τίποτα στα παιδιά, 
συνδράμοντας στο ευρύτερο νεανικό έργο της Μητροπόλεως.

Στην τέταρτη κατασκηνωτική περίοδο υπεύθυνοι είναι ο Πρωτ. Θεμιστοκλής 
Μουρτζανός, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως, και η 
πρεσβυτέρα Μαρία Κυτιλή-Μουρτζανού, εκπαιδευτικός, ενώ υπαρχηγός είναι η κ. 
Ευαγγελία Μουρτζανού, εκπαιδευτικός. Τα στελέχη είναι εθελόντριες, που οι 
περισσότερες έζησαν για πολλά χρόνια τη ζωή της κατασκήνωσης και πλέον 
προσφέρουν στα παιδιά από το πόστο της ευθύνης και της αγάπης, όπως είπε 
χαρακτηριστικά ο κ. Νεκτάριος. Η περίοδος αυτή θα κλείσει το Σάββατο 3 
Αυγούστου 2024.




